

不会包治百病,也不承诺治疗效果 出国看病也未必踏实!

近年来出国看病渐成一种风气。然而,出国就医也并没有想象的那么简单,高额的费用以及风险的承担都需清醒的考量。为了让大家有更清醒的认识,小编梳理了关于出国就医的一些真相。

费用花多少? 赴美就医起码上百万

对于患者来说,既然决定了前往海外就医,那么选择在一家权威且能够对症下药的国外医院进行治疗显得尤为重要。

记者注意到,提供赴美治疗咨询服务的中介机构,大多在官网上重点标明是与美国顶尖医院合作。譬如,哈佛大学医学院附属麻省总医院、梅奥诊所等,这些医院在美均是排名靠前。

据国内某专业从事出境看病服务机构的董事长蔡强介绍,从全球范围来看,美国的医疗技术更为发达,重症的治愈率更高。美国一些高质量的新药,到中国上市需要3到5年甚至更多的时间。

不过,尽管美国医疗技术发达,医疗价格高昂也是患者必须要面对的事实。据媒体报道,如果没有医疗保险,在美国看病将非常昂贵,去医院光是问诊的费用大概就要200~400美元不等,照一个X光大概是800~1000美元,一个阑尾炎手术总费用可能高达1万美元。

“如果在美国停留2~3个月,包括中介服务费用、吃喝消费、酒店住宿、医疗等各项费用加起来在150万元人民币左右。”蔡强说。

与美国相比,日本的医疗费用相对低一些。另一从事出国看病服务行业的机构总裁王刚表示,如果经济能力有限,选择日本为佳,患者前往日本就医,一次所有的费用一般不超过50万元。



入院要多久? 中介最快3天可安排就医

据王刚介绍,前往美国就医的患者,医疗费用是直接交给美国医院。而日本医院则施行“后付费”制度,需要指定的海外医疗身担保机构提供患者治疗费用的担保。

具体到中介机构提供的服务上,项目包括:病人的病例收集及翻译,推荐国外医院和专家、预约国外医院、办理医疗签证、国外接机安排食宿、翻译陪同、回国后随诊等。

至于费用方面,王刚表示,他们的收费是从整理翻译客户病例资料,进行医院预约开始算,如果提供全套服务的话,落地的前两周共收费9.8万元人民币,之后每周3万元人民币。其中,在国内的前端病情评估、手续办理等费用被包含在前两周费用中。

对于多长时间能够实现出国就诊,记者从多家海外就医中介机构获悉,签证是影响出国时间快慢的关键因素。“如果病人自己有美国签证的话,通常来讲,只要十天的时间就能见到医生。如果患者真的病情非常着急的话,能够让他5天就见到医生。”蔡强对记者表示。

在没有签证的情况下,多家机构对记者表示,一个月以内能够实现让患者前往国外就医。



关注三湘都市报微信
看E报。

疗效怎么样? 机构不承诺治疗效果

一切准备就绪后,患者风尘仆仆地前往国外就医,效果究竟如何?风险又是谁来承担呢?

中美癌症治疗有着明显差距,具体在中美治疗方案的对比上,蔡强说,从数据来看,超过60%的国内治疗方案被美国医生改变,9%的诊断结果被改变,尤其是肺癌、乳腺癌、黑色素瘤等癌症。“因为美国可用的新药和治疗手段更多。”他说。

从中介机构人士及病人的反馈来看,确实有一些患者在海外就医后病情得到控制、改善甚至好转,但也并非都是乐观情况。

据数据显示,以肺癌为例,晚期肺癌患40%的比例病情好转,20%的没有变化。

“我们每年都有病人在国外去世。”蔡强坦言:“在病人出国之前,我们不会对疗效有任何承诺,我们只对患者承诺去的医院就是我们推荐的那所医院。”

蔡强表示,不要把国外的医疗水平神话了,尽管确实有些治疗方案与国内相比更先进,但是国外也不是包治百病。对于某些病,国外的治疗方案与国内相比,并没有多大差别,最大差异可能在于新药应用。

而对于王刚来说,对于病情较重,境外医院判断没有更好治疗方案或治疗价值的病人,都是“拒之门外”的。

当记者询问如果病人在手术期间出现医疗事故的话,责任由谁承担时,多家机构人士均表示,中介机构不承担任何责任,但会帮忙在患者与医院之间进行协调。

■作者:周程程
来源:每日经济新闻